

“一提双优”激活“老矿”新引擎

刘光贤

作为一个具有55年开采历史的老矿，我们逐步形成了以“一提双优”为核心、以“取消夜班生产+周末集休”为标志的煤炭生产新模式，顺应了职工对美好生活的新期待。”山东能源枣矿集团柴里煤矿矿长李文说。今年以来，柴里煤矿坚持以新思维融入新时代、新技术激活新引擎、新工艺推动新发展，持续加快“一提双优”建设，大力推进自动化、智能化、集约化生产，开创了矿井发展新局面。

应用新技术 推动装备智能化

“柴里煤矿建矿时间长、采场条件复杂、安全压力较大，加上设备工艺陈旧，一度造成生产被动局面。”该矿副矿长顾洪利说，他们按照集团公司“采掘均衡发展、辅助加速跟进、各专业全面提升”的目标，着力提高采煤智能化、掘进快速化、辅助自动化水平，优化编排矿井“一提双优”三年规划。

引进大功率大截深采煤机、大采高电液控支架、大功率刮板输送机、大流量乳化液泵站，使采煤工作面实现智能

化生产。推行注浆锚索代替超前支护，在两巷取消液压单体支柱，提高了安全保障能力和工作效率。引进大功率掘进机、锚杆钻车、无轨胶轮车和液压装载机、凿岩台车等高端装备，建成了煤巷综掘快速掘进线和岩巷炮掘快速掘进线，实现了高效快掘，推广使用远距离喷浆机，全锚索支护、大循环作业工艺工序，推进岩巷排矸后路连续化运输，建成后路转运设备视频集控系统。去年以来，先后建成3个自动化智能化采煤工作面、2条快速掘进线，大幅提升了单产单进水平。“通过提升装备工艺水平，采掘人均工效提高50%以上。”该矿采煤副总赵新华说。

推广新模式 实现生产集约化

“柴里煤矿一直采用前进式开采布局，随着开采年限延长，生产系统越来越复杂，运行维护难度逐年加大。必须主动破解难题，大力推进生产系统优化，打造集约高效新优势。”李文说。

他们通过实施井下煤仓扩容增量，使井下储煤能力从2500吨上升到1.2万吨；

通过升级改造主运皮带永磁调速和集中控制，实现了储装运一体化。推广应用无轨胶轮车、无极绳连续牵引车等设备，实现了采掘辅助运输安全高效。

实施生产系统瘦身减负，封闭闲置巷道7000余米，减少2个生产服务采区。将采煤工作面由3个减少到2个、掘进工作面由11个减少到6个，推动了老矿集约高效生产。

构建智能化生产模式，依托信息系统，推进调度通讯与“三网”融合，建立井下工作面网、视频传输、监控中心协同控制系统，实现了地面调度指挥中心对井下综采设备远程操作和综采设备“一键”启停。

采取液压支架跟机自动化+远程人工干预的开采模式，实现成组控制功能。通过采煤机记忆功能记录采煤工艺及煤层曲线，实现了生产循环智能化、格式化开采。

落实新要求 坚持管理效能化

该矿针对结构性缺员等问题，着力优化劳动组织、提高人工效率。采掘专

业优化为2家采煤区队、3家掘进区队，压减采掘职工322人，成立4个专业化服务队伍。构建“三集中”模式，采掘单位采用“七七四”制劳动组织，实行“取消夜班生产+周末集休”，真正让一线职工尊严工作、体面劳动。

实施扁平化管理，压减现场管理人员。区队管理人员仅保留区长、书记、主管技术员和常务副区长“四大员”。

推行工长负责制，实行副区长和班长、副班长和质量验收员职能合一，建立采掘跟班安监员兼任瓦检员制度，减少管服人员219人，其中，副区长71人、班组长94人、质量验收员42人、专职瓦检员12人。将专业一竿子插到底的“条条”管理变为以属地管理为主的“条块+区域化”管理，做到特殊工种优化配置、优势力量集中攻坚。

加快安全生产管理人才、专业技术人才、高级技能人才建设。建立“智能装备工程师”和“智能设备操作岗位工程师”管理培养机制，建立选拔培养、考核晋升、降级淘汰机制，不惜重金奖励操作精英，从而释放“一提双优”建设最大效能。



夏送清凉

7月4日，山亭区水泉镇总工会开展“情系职工、夏送清凉”活动，向全镇140多名环卫工人发放了衣服、饮料等消夏物品，让环卫工人们在炎热的夏季，感受到了丝丝的“清凉”。
(孙晋猛 摄)

国家环保部联网，随时可从因特网络上查看公司排放数据，异味治理设施运转正常。污泥料场及煤场已全封闭，对未覆盖的晾晒污泥已责令进行全覆盖，及时减少污泥存储量，降低对周边环境的影响，目前已覆盖完毕。但随着山亭区城区规模的不断扩大，公司与城区逐步融合，周边逐渐出现大型社区，企业对周边环境确实存在影响。区委、区政府对此高度重视，目前，正在西集积极规划建设经济循环园区，拟计划将该公司逐步搬迁至该园区内。下一步，将严格监管，确保稳定达标排放，废气达到超低排放，监测数据与

滕州：集中治理盛泉路两侧和安康花园周边占道经营

王先生：滕州市盛全路安康花园门前占道经营严重，请相关部门协调处理。

滕州市政府：接到群众反映的问题后，滕州市政府立即责成市城市管理局调查处理。城市管理局安排龙泉执法中队执法人员到达盛泉路和安康花园进行现场查看，并组织多名执法人员对盛泉路两侧和安康花园周边占

道经营的流动商贩进行了集中治理和清理，对每个商贩下达了口头通知，要求其立刻停止占道经营行为，禁止在该路段摆摊设点。下一步，城市管理局龙泉执法中队将加大对盛泉路和安康花园周边的管控和治理力度，并安排专门的执法人员与车辆进行不定时的巡查治理。

市长热线
shizhangrexian
106-3632-12345
www.zaozhuang.gov.cn
事事有回音
件件有回复

弘扬社会主义核心价值观 勇斗病魔 重塑坚强 ——记第五届全市道德模范张鸿儒

本报记者 寇光

从得知病情的惶恐无助，到冷静后的勇敢面对，再到走出困境的阳光心态，年仅二十多岁的小伙子，勇斗病魔，重塑坚强，他就是第五届全市道德模范张鸿儒。

2011年7月，鲁南化工原料车间西厂区筒仓上料班班长张鸿儒隐隐觉得左上臂有些肿胀，他并没有在意。然而几天后，肿胀越来越厉害，影响到了正常的工作和生活。在妻子的陪伴下，张鸿儒到医院做了检查。经过多次检查，医生确认他的左上臂生了一个肿瘤。

当天夜里，张鸿儒想了很多很多。在家里，他是丈夫、父亲，是家里的支柱；在车间，他是班长、党员，是单位里的先锋。病来了，要坦然面对，决不能被吓倒。第二天一早，张鸿儒和妻子踏上了治病之路。从手术到化疗，从

年的时间，妻子寸步不离守在身边；爸爸妈妈、岳父岳母都是他最坚强的后盾。家人的爱，给了他敢于面对病魔的勇气和信心。2012年2月，在肿瘤切除、化疗结束不久，他就又回到了工作岗位上。

2015年的元旦假期刚过，同事们没有想到，他们常常念叨的那个勤快又开朗的张鸿儒上班了。虽然不能再像以往那样，但还是可以做些力所能及的工作。张鸿儒和同事们分工合作，签单、协调车辆、监督取样。整个义肢的重量就靠着右侧仅存的三分之一锁骨和羸弱的右臂支撑，一个班下来，不仅右臂会磨得红肿，从腰到背都会带来的酸痛。特别是夏天，露天的煤场格外炎热，义肢的肩带常常会把皮肤磨出水泡，但张鸿儒从未对别人叫苦抱怨，永远都是用最热情的态度面对工作。

这种情况一直持续到某个周末，3

岁多的女儿突然对全家说：“我再不回爷爷奶奶家了，因为我一去爷爷奶奶家，爸爸就会住院。”直到今天，谈及此事，张鸿儒仍然热泪盈眶，他说女儿的话仿佛一下点醒他身上的责任。

张鸿儒是不幸的，可是他又是幸福的。生死线上的考验，大病之后重生，张鸿儒和他的家人一起用爱、用责任、用一颗感恩的心谱写着人生的另一种完美。

枣庄(薛城)“双招双引” 恳谈会召开

本报讯 7月6日，2019枣庄(薛城)先把经济搞上去“双招双引”恳谈会在开元凤鸣山庄召开。山东财经大学党委书记王邵军、副市长周宗安出席。

会上，观看了薛城区城市宣传片，介绍了薛城区投资环境，举行了“高端制造产业、人工智能产业、高端化工产业”3场高端产业论坛。山东财经大学与薛城区政府签订了全面战略合作协议，中国化学工程集团有限公司雄安指挥部与薛城区政府签订了薛城区产城融合项目合作协议；21个重点项目进行了集中签约。会上还组织已签约或达成合作意向的高层次人才、企业家分组到企业现场考察、对接交流。

(记者 刘振江 通讯员 李想)

滕州14座小型水库 除险加固工程竣工

本报滕州讯 近日，滕州市辖区内14座小型水库除险加固工程全部竣工。这些工程的建设能有效调控中小洪水，进一步补齐防洪水利工程短板，保护水库周边村庄及人民群众的生命和财产安全，并将积极发挥灌溉、生态功能，促进农业发展，改善地区水生态环境。

小型水库除险加固工程是今年我省安排的重点防洪减灾水利工程，是省委、省政府向社会作出的公开承诺。该市此项工程涉及东郭黄庄、白果河、石羊山、蒋庄、石湾、瓦峪东水库、龙阳李庄、向阳、甘林水库、木石卓庄水库、南沙河北古石水库、界河后枣水库、滨湖西官庄上水库、羊庄洪村水库7个镇14座小型水库除险加固工程，总投资1318万元，主要实施放水洞改建、坝基防渗墙施工、上游护坡和坝后排水沟维修、公示牌和水尺增设等内容。目前14座小型水库除险加固工程已完工。共新建放水洞14座，动用土石方5.9万立方米、砌石0.31万立方米、混凝土及钢筋混凝土0.49万立方米，钢筋制作安装101.65吨。

(记者 李明)

山亭强化网络订餐监管工作

本报山亭讯 近日，山亭区市场监管局对辖区内饿了么、美团、聚易聚三家网络餐饮服务平台负责人进行行政约谈，进一步规范网络订餐经营行为，守护“舌尖上的安全”。

今年以来，山亭区市场监管局持续加大网络订餐监管力度，从4月起，在全区范围内开展为期3个月的净化网络订餐专项整治行动。共出动执法人员468人次，检查网络订餐服务单位112家次，下达《责令整改通知书》12份。同时，以入网餐饮服务提供者使用的蔬菜、肉及肉制品、水产品、食用植物油、淀粉制品等原料以及一次性餐具等为重点品种，加强对入网餐饮服务提供者进行抽检，严查违法犯规行为。共抽检入网餐饮服务提供者52批次，未发现不合格问题。

在行政约谈中，山亭区市场监管局向三家网络餐饮服务平台负责人指出了入网审查把关不严格、入网登记信息不真实、公示义务履行不到位等8个方面问题，督促各平台从“加强管理、严格审查、强化监督、安全配送、权益保护”等方面入手，深入开展自查自纠，全面落实食品安全责任。



近日，“壮丽70年·讴歌新时代”全市少儿艺术成果展演在市中区文化路小学东校举行。学生们通过舞蹈、独唱、合唱、器乐演奏等形式，讴歌新中国70年来的辉煌成就，庆祝中国共产党成立98周年。

(记者 孙秋实 摄)

(上接第一版)要坚持人岗相适，使用好现有机构编制资源，充分挖掘人员潜力，实现人尽其才、才尽其用。

会议要求，要针对高校毕业生、农民工、转岗人员、退役军人等重点人群，分类施策、精准帮扶，着力帮助他们解决好就业问题。要围绕新动能动能转换、六大特色优势产业培育、民营经济等领域，抓好各类科创园、孵化基地建设，努力创造更多的就业机会。要加大企稳岗力度，帮助企业减轻负担，渡过难关。要完善职业教育和培训体系，深化产教融合、校企合作，强化订单培训、定向培训、定岗培训，让广大劳动者拥有“一技之长”。

会议强调，要积极稳妥推进农村“房地一体”不动产登记改革，坚持依法确权、公平合理，维护好、保障好农民的合法权益。要落实好集体所有产权，保障好农户资格权，适度放活农村宅基地及农房使用权，建立宅基地使用权流转机制，充分激发农村发展活力。要抓好规划管控，因地制宜、突出特色，高水平编制村庄规划，引导乡村分类有序发展。要加强土地综合整治，挖掘增减挂钩政策潜力，拓宽试点资金渠道。要坚持先行先试，在严守政策底线基础上，勇于大胆创新，努力创造更多可复制、可推广的试点经验。

(记者 崔累累 刘豹)

马兰屯镇域环境整治有实招

马兰屯镇牢固树立问题导向，补短板、强弱项、优环境、树形象，不断推动镇域环境向高标准、精细化、长效化迈进，镇域环境不断改善，城镇面貌焕然一新。

抓整体性规划。按照高起点规划、高标准设计、高质量建设的总体要求，结合镇域总体规划，经过深入调研、多次讨论、反复修改，科学制定了《马兰屯镇域环境整治工作方案》，全面铺开马兰屯镇域整治、经济、文化中心建设框架。

重点实施“两路一街”，农贸市场改扩建，垃圾中转站、公厕建设，节点打造、立面提升等五大工程建设，逐步实现镇域环境全面提升。

抓高标准建设。投资1800余万元对泥顿路镇驻地段2公里进行提档升级，高颜值宜居

(通讯员 陈青)

扎实推进
双招双引和重大项目突破年